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Κυριακή της Τυρινής και Α’ Κατανυκτικός 
Εσπερινός στον Καθεδρικό Ι.Ν. Αποστόλου 
Παύλου στην Κόρινθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Αποστόλου Παύλου εκκλησιάσθηκε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος, την 
Κυριακή της Τυρινής, 2 Μαρτίου 2025. Την Θεία Λειτουργία 
τέλεσαν οι Ιερείς του Ι. Ναού, Πανοσ. Αρχιμ. π. Δαμασκηνός 
Γεννηματάς, και οι Αιδεσ. Πρωτ/ροι π. Παναγιώτης 
Μαυραγάνης και π. Αθανάσιος Κοντογιάννης.

Την διακονία του Ι. Άμβωνος ανέλαβε ο Νομικός Σύμβουλος της Ι. Μητροπόλεως 
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και μέλος του Μητροπολιτικού Συμβουλίου κ. Πέτρος Θωμαΐδης, ο οποίος με την 
ευκαιρία της ανάμνησης της από του Παραδείσου εξορίας των Πρωτοπλάστων, 
παραλλήλισε τον Αδάμ με τον Άσωτο Υιό.

Και οι δύο θρηνούν, γι’ αυτά τα οποία είχαν και από δική τους υπαιτιότητα έχασαν. 
Θέλουν να συγχωρεθούν και να επιστρέψουν στο «σπίτι» του Πατέρα, στον 
Παράδεισο της Αγάπης του Θεού, όχι ως τόπο αλλά ως τρόπο, ως σχέση αγάπης με 
τον Πλάστη και Δημιουργό. Αν ο Αδάμ είναι το αρχέτυπο, τότε ο Άσωτος είναι ο 
μιμητής του όπως και εκατομμύρια άνθρωποι από καταβολής κόσμου έως και 
σήμερα, θα πρέπει να αναρωτηθούμε, εμείς σε ποια διάσταση βρισκόμαστε;

Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι η ευκαιρία για να παρατηρήσουμε τον εαυτό μας, 
να καταλάβουμε αν έχουμε κάτι για το οποίο πρέπει να στεναχωριόμαστε και να 
συνειδητοποιήσουμε, όπως ο Αδάμ και ο Άσωτος, τι είχαμε και τι χάσαμε, να 
απεγκλωβιστούμε από τον ατομισμό μας και να γνωρίσουμε τον Χριστό και τον 
συνάνθρωπό μας.



Ας αγωνιστούμε με την νηστεία, την προσευχή, την συμμετοχή μας στις Ιερές 
Ακολουθίες, για να κατανοήσουμε τι είναι αυτό που μας λείπει, τι θα μπορούσαμε 
να έχουμε και να αναζητούμε με λαχτάρα την ένωσή μας με τον Χριστό βιώνοντας 
το δικό μας Πάσχα, δηλαδή, το πέρασμά μας από την ζωή στην όντως Ζωή!

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στον αυτό Ι. Ναό, τελέσθηκε χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως μας, Επισκόπου Κεγχρεών κ. 
Αγαπίου και συμπροσευχομένου του σεπτού Ποιμενάρχου μας κ. Διονυσίου, ο Α’ 
Κατανυκτικός Εσπερινός, γνωστός ως Εσπερινός της «Συγγνώμης».

Στην εκκίνηση αυτής της κατεξοχήν πνευματικής περιόδου της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, είχε ορισθεί ομιλητής ο Εφημέριος του Ι. Ναού Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Κορίνθου και υπεύθυνος της Τράπεζας τροφίμων και ενδυμάτων 
«ΘΕΟΠΡΟΣΦΟΡΑ» Πανοσ. Αρχιμ. π. Αρκάδιος Ραζνύ, με θέμα: «Συγχώρα για να σε 
συγχωρέσει ο Θεός».



Πριν την απόλυση του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ομίλησε στους 
Πιστούς ενημερώνοντάς τους για την κατάσταση της υγείας του, αφού οι 
θεράποντες ιατροί του έχουν συστήσει να προσέχει, καθώς οι ιώσεις βρίσκονται σε 
έξαρση και το ανοσοποιητικό του σύστημα είναι πεσμένο.

Ωστόσο όμως, μια τέτοια ημέρα, τόσο σημαντική για την Ορθοδοξία, δεν θα 
μπορούσε να λείπει ο Μητροπολίτης από μια τέτοια Ιερά Ακολουθία.

«Το Επισκοπικό μου καθήκον επιβάλει αυτή την ημέρα, αλλά και πάσας τας ημέρας 
της ζωής μου, να συγχωρώ τους πάντες, ακόμη και εκείνους που με πίκραναν, με 
διέβαλαν και στάθηκαν εμπόδιο στο έργο της Εκκλησίας μας. Αλλά σήμερα, 
στέκομαι εδώ, όχι μόνο για να συγχωρήσω αλλά και για να συγχωρηθώ, αφού κι 
εγώ μόνο αναμάρτητος δεν είμαι και με την ανθρώπινη συμπεριφορά μου έχω 
πικράνει και έχω στεναχωρήσει ανθρώπους, από τους οποίους τώρα ζητώ ταπεινά 
συγγνώμη».
















